

Список преступлений ширится

Совместная информация пресс-служб Генпрокуратуры и СГБ Азербайджанской Республики

Генеральная прокуратура и Служба государственной безопасности Азербайджанской Республики проводят комплексные мероприятия по уголовным делам, возбужденным в связи с расследованием преступлений против мира и человечности, военных преступлений, терроризма и других действий, совершенных незаконными армянскими вооруженными формированиями, действовавшими на территории Карабаха Азербайджанской Республики.

В ходе расследования появились обоснованные подозрения в том, что уроженец азербайджанского города Ханкенди Араик Владимирович Арутюнян, 1973 года рождения, находясь на «посту» «президента «Нагорно-Карабахской Республики» и других «должностях», участвовал в проведении на территории Азербайджана агрессивной войны, занимался сбором, обучением и финансированием наемников, занимался организацией их использования в военном конфликте и военных операциях.

Список преступлений ширится

Кроме того, он нарушал нормы международного гуманитарного права во время вооруженного конфликта, отдавал преступные приказы в то же время.

Также появились обоснованные подозрения в создании Араиком Арутюняном не предусмотренных законодательством Азербайджанской Республики вооруженных формирований и организации их действий, оснащении этих формирований ввезенными в страну контрабандным путем оружием, его комплектующими, боеприпасами, взрывчатыми веществами, военной техникой и армейским снаряжением, а также в организации учений по использованию этого оружия и в финансировании терроризма.

В результате следственно-оперативных мероприятий появились также обоснованные подозрения в том, что Араик Арутюнян зани-

⇒ 1



мался организацией таких преступлений, как постоянное минирование территорий Азербайджанской Республики с целью совершения террористических актов, пуск баллистических и других видов ракет по населенным пунктам и гражданским объектам в густонаселенном

городе Гянджа и Бардинском районе Азербайджанской Республики, расположенным за пределами прифронтовой зоны, что повлекло за собой гибель большого числа гражданских лиц и получение ими ранений различной степени тяжести, и организацией террори-

стических атак на объекты гражданской и военной инфраструктуры, что привело к серьезным последствиям, а также в том, что он совершил другие многочисленные преступления.

28 октября 2020 года Араик Арутюнян был привлечен в качестве обвиняемого по соответствующим статьям Уголовного кодекса Азербайджанской Республики, на основании решения суда в отношении него была избрана мера пресечения в виде ареста, и он был объявлен в международный розыск.

3 октября текущего года Араик Арутюнян был задержан Службой государственной безопасности в городе Ханкенди, ему предъявлено обвинение по статьям 100, 116, 117, 120, 214, 214-1, 214-3, 218, 279 и др. Уголовного кодекса.

В настоящее время Генеральной прокуратурой и Службой государственной безопасности продолжают необходимые следственно-оперативные мероприятия.

Официальное заявление СГБ относительно ареста Аркадия Гукасяна, Бако Саакяна и Давита Ишханяна

Служба государственной безопасности (СГБ) продолжает расследование уголовного дела в связи с террористическими актами, совершенными незаконными вооруженными формированиями, действовавшими в Карабахском регионе Азербайджанской Республики.

Как сообщили АЗЕРТАДЖ в пресс-службе СГБ, в ходе следствия возникли основательные подозрения в том, что Гукасян Аркадий Аршавири, Саакян Бако Сааки и Ишханян Давит Рубени, занимаемая «посты» «президента «Нагорно-Карабахской Республики», «временного исполняющего обязанности президента» и другие «должности», участвовали в создании не предусмотренных законодательством Азербайджанской Республики вооруженных формирований и организации их деятельности, в том числе снабжали оружием, боеприпасами, взрывчатыми веществами, военной техникой и армейским снаряжением эти незаконные вооруженные формирования, которые совершали повлекшие гибель людей и другие тяжелые последствия нападения на управления, организации и отдельных лиц, а также в незаконном приобретении ими, передаче, сбыте, хранении, перевозке и ношении огнестрельного оружия, его ком-



плекующих частей, боеприпасов, взрывчатых веществ в составе организованной группировки, финансировании терроризма путем умышленного сбора, распределения и передачи денежных средств и другого имущества полностью или частично, прямо или косвенно, в целях совершения террористических актов, зная, что эти незаконные вооруженные формирования будут использовать их в указанных целях.

Кроме того, упомянутые лица организовывали учения по при-

менению огнестрельного оружия, взрывчатых веществ и устройств, токсичных веществ с целью совершения терактов на территории Азербайджанской Республики, а также с намерением посеять национальную вражду, создать панику среди населения, повлиять на принятие решений органами государственной власти и международными организациями, с использованием огнестрельного оружия совершали теракты, взрывы, приводившие к гибели людей, причинению вреда их здоровью, нанесению значи-

тельного имущественного ущерба, а также постоянно занимались минированием территорий и совершали другие действия террористического характера.

В результате проведенных СГБ мероприятий уроженец Ханкенди Аркадий Гукасян, 1957 года рождения, уроженец этого же города Бако Саакян, 1960 года рождения, уроженец Ходжавендского района Давит Ишханян, 1958 года рождения, были задержаны 3 октября 2023 года. Задержанным предъявлены обвинения, они привлечены к уголовной ответственности по статьям 214.2.1, 214.2.2, 214.2.3 («Повторное совершение терроризма организованной группой, с использованием огнестрельного оружия, взрывчатых веществ и устройств»), 214-1 («Финансирование терроризма»), 214-3.2 («Организация учений в террористических целях»), 228.3 («Повторное незаконное приобретение, хранение, перевозка и ношение организованной группировкой огнестрельного оружия, его комплектующих частей, боеприпасов, взрывчатых веществ и устройств») и 279.3 («Создание не предусмотренных законодательством вооруженных формирований или групп и участие в их деятельности») Уголовного кодекса Азербайджанской Республики.

В настоящее время по уголовному делу продолжают следственно-оперативные мероприятия.